



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№8 (10272)
28 ЯНВАРЯ 2019
ПОНЕДЕЛЬНИК



Дорогами Афганистана

Карина Турчина – о боевом пути отца

» 2
стр.

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 2-50-34; 2-56-69 @ GOL_VESTNIK@MAIL.RU

РЕГИОН. ПРИОРИТЕТЫ

Мусорная реформа: решение принято



Система обращения с отходами -
РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО

Мусоросортировочный завод – не роскошь. Неотсортированные отходы заполняют полигон в 4 раза быстрее

Все изменения в системе обращения с отходами проводятся, чтобы защитить нашу окружающую среду. Проблема несанкционированных свалок становится острее с каждым годом. Они появились, потому что в существовавшей системе оборота отходов был серьёзный изъян. У недобросовестных перевозчиков был стимул взять деньги с жителей, оставить их себе, а мусор вывалить в лесу, не отвезя на полигон. Эта проблема решается созданием единого оператора, который оплатит работу перевозчика только после доставки мусора на сортировочный завод. В ближайшие годы мы ликвидируем все несанкционированные свалки. Все новые, если они вдруг появятся, будут убирать единый оператор.

Следующий важный вопрос – принцип начисления платы за вывоз мусора. На первый взгляд кажется, что самое справедливое – платить за фактически произведенные отходы. Но, как показала практика, данная система не работает. Именно по этой модели оплачивал мусор частный сектор. Проходите вокруг деревень, посёлков, дачных обществ и вы увидите – всё в отходах. Получается, что, как только у людей появляется возможность повлиять на размер своей оплаты, они начинают хитрить или не платить вообще. По итогам 2018 года в Тюменской области только 35 % владельцев частных домов заключали договоры на утилиза-

цию мусора. Если мы хотим сохранить окружающую среду, надо такую возможность исключить в принципе.

Новая система оборота отходов, принятая в нашей стране, решает и эту проблему. Если ты заплатил – нет смысла выбрасывать мусор на незаконную свалку. Новая система проста в администрировании: каждый мусорный контейнер твой.

Принципиальный вопрос – разобраться, кто и сколько на самом деле образует отходов. Поэтому в течение года проводилось исследование. Четыре раза в год – весной, летом, осенью, зимой – в течение недели каждый день специализированные бригады взвешивали фактически накопленный мусор. Исследование проводилось по 25 категориям потребителей: многоквартирные, индивидуальные жилые дома, садоводческие товарищества, учебные заведения, предприятия общественного питания, административно-офисные здания и т.д. Работа велась на территории всей области. Получилось 276,9 килограмма на человека в год в многоквартирных домах и 237,4 килограмма в индивидуальных жилых домах. Сравнение с результатами других регионов подтверждает: норматив у нас реальный. Есть регионы, у кого цифры практически такие же, есть те, у кого они больше – в полтора, два и даже три раза.

В наш тариф уже включены расхо-

ды на сортировку мусора. Пока в стране всего около двадцати сортировочных заводов. Мусоросортировочный завод – это не роскошь. Неотсортированные отходы заполняют полигон в 4 раза быстрее. Открытие нового полигона ТБО, сделанного по всем современным экологическим стандартам – это очень большие затраты. С учётом их количества по всей области, это более 1 миллиарда рублей каждый год, которые легли бы в тариф, при отсутствии завода. Но даже созданный по всем стандартам полигон всё равно остаётся свалкой со всеми атрибутами – внешним видом и запахами. Поэтому нужно сделать всё, чтобы свалки росли как можно медленнее.

Мы знаем, сколько мусора всего образуется в регионе. Опытным путем мы установили, сколько мусора фактически образует каждая категория потребителей. Нам известно, сколько стоит экологичная утилизация отходов. Встаёт вопрос: как справедливо распределить эти затраты на каждого из нас? Это вопрос, который вызвал больше всего споров. Изначально мы предлагали плату из расчёта за квадратный метр. Эта система была выгоднее тем, у кого на одного члена семьи приходится небольшое количество площади. Однако большинство тюменцев считает, что справедливее платить за человека, а не за квадратные метры. Это подтвердили представители различных инициативных групп, депутаты, и результаты опроса, который я проводил в социальных сетях.

Поэтому по моему поручению Департамент тарифной и ценовой политики Тюменской области внёс изменения в систему оплаты: расчёт будет производиться не с квадратного метра, а с человека. Платёж для жителей многоквартирных домов составит 139,06 рубля, для индивидуальных жилых – 119,24 рубля с человека в месяц. Для дачных обществ сохраняется возможность платить по факту вывезенного мусора. Вопрос распределения затрат внутри обществ остаётся на усмотрение дачников. Юридические лица, у кого есть техническая возможность, также могут платить по факту.

Расчёт с квадратного метра был выгоден большим семьям. При новой системе оплаты именно на эту категорию в первую очередь нужно ориентировать нашу систему социальной помощи. Я внёс в Тюменскую областную Думу проект закона о поддержке многодетных семей, у которых доход на каждого члена семьи ниже прожиточного минимума. Эта мера даст право на ежемесячную компенсацию 100 % платы за вывоз отходов на каждого ребёнка. Обратился к областным депутатам с просьбой принять этот закон на ближайшем заседании Думы – 7 февраля – и распространить его действие с 1 января этого года.

(<https://ok.ru/profile/575770461403/statuses/69035553513691>).

НАГРАЖДЕНИЯ

1. Почётной грамотой Администрации Голышмановского муниципального района за октябрь – декабрь 2018 года награждены:

За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского муниципального района и в связи с празднованием Дня работника автомобильного и городского пассажирского транспорта:

Черепанов Николай Алексеевич, мастер участка ЗАО «Автотранс».

За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского муниципального района и в связи с 60-летием со дня рождения:

Кочнев Николай Фёдорович, главный специалист Управления развития АПК Администрации Голышмановского муниципального района.

2. Объявлена Благодарность Главы Голышмановского муниципального района за октябрь – декабрь 2018 года:

За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского муниципального района и в связи с празднованием Дня работника автомобильного и городского пассажирского транспорта:

Баженову Александру Сергеевичу, главному инженеру ЗАО «Автотранс»;

Гришину Сергею Николаевичу, водителю грузового автомобиля ЗАО «Автотранс»;

Джегоре Владимиру Михайловичу, водителю грузового автомобиля ЗАО «Автотранс»;

Захарову Андрею Александровичу, водителю грузового автомобиля ЗАО «Автотранс»;

Кинжалинову Сергу Жакслыковичу, водителю грузового автомобиля ЗАО «Автотранс»;

Козлову Геннадию Николаевичу, электросварщику ручной сварки ЗАО «Автотранс»;

Мишарину Алексею Евгеньевичу, слесарю по ремонту автомобилей ЗАО «Автотранс»;

Паниной Светлане Георгиевне, мойщице автобусов ЗАО «Автотранс»;

Поликарповой Ольге Михайловне, инспектору по проведению предрейсового медицинского освидетельствования водителей ЗАО «Автотранс»;

Соболеву Олегу Борисовичу, контролеру автотранспортных средств ЗАО «Автотранс»;

Солдатову Владимиру Александровичу, водителю автобуса ЗАО «Автотранс».

За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского муниципального района и в связи с 60-летием со дня рождения:

Игнатьеву Константину Васильевичу, директору ЗАО «Автотранс»;

Калинину Георгию Ивановичу, руководителю Универсальной мобильной группы обслуживания сёл Голышмановского района Межрайонного центра технической эксплуатации телекоммуникаций г. Ишим Линейно-технический цех Аромашевский район.

За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского муниципального района и в связи с 55-летием со дня рождения:

Кириленко Елене Николаевне, учителю русского языка и литературы отделения МАОУ «Голышмановская СОШ № 2» «Ламенская СОШ».

За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского муниципального района и в связи с 65-летием со дня рождения:

Потапову Михаилу Васильевичу, генеральному директору ООО «ГолДент».

ПОГОДА:

29.01

-18



30.01

-16



31.01

-21



СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

Выплаты на первенцев

Год назад по инициативе Президента РФ Владимира Путина была введена ежемесячная выплата при рождении первого ребёнка. Она назначается мамочкам, пока малышу не исполнится полтора года. Наш разговор об этой мере поддержки молодых семей с главным специалистом межрайонного управления социальной защиты населения **Мариной КУЗЬМИНОЙ**.

– Марина Валерьевна, сколько получателей выплаты на первенца в Голышмановском городском округе?

– Данная выплата распространяется на детей, рождённых после 1 января 2018 года. В течение прошлого года выплата назначена около 2,8 тысячи семей, проживающих в Тюменской области, в нашем округе – 40. Выплата производится за счёт средств федерального бюджета. Это хорошее подспорье для мамочек, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком. Новая мера поддержки – часть национального проекта «Демография». Если обращение за выплатой последовало в течение 6 месяцев со дня рождения ребёнка, то пособие назначается на один год от даты появления малыша, в остальных случаях – только со дня подачи заявления.

– Как узнать срок продления выплаты?

– Чтобы не было перерывов в ежемесячной выплате на первого ребёнка, необходимо вовремя подать новое заявление о назначении выплаты до достижения ребёнком возраста полутора лет. Обратиться по этому вопросу нужно в течение месяца со дня исполнения ребёнку одного года.

Пример. Ребёнок родился 22 января 2018 года. По заявлению от 15 марта 2018 года выплата была назначена на

срок один год – с 22 января 2018 года по 22 января 2019 года. Второе обращение о назначении выплаты на срок до полутора лет должно последовать не позднее 22 января 2019 года. В случае несвоевременного обращения для продления выплаты, пособие будет назначено с даты обращения. Например, при обращении 30 января 2019 года выплата назначается с 30 января 2019 года по 22 июля 2019 года (по день исполнения ребёнку полутора лет).

– Подскажите, как проще подать заявления на выплату?

– Самый быстрый способ обращения через портал услуг Тюменской области www.uslugi.admtumen.ru. На главной странице в разделе «Социальное обеспечение» можно получить актуальную информацию о мерах социальной поддержки семей, реализуемых на территории региона, а также, не выходя из дома, заполнить электронную форму заявления на ежемесячную выплату при рождении (усыновлении) первого ребёнка.

– Марина Валерьевна, в прошлом году в нашем регионе ежемесячная выплата на первого ребёнка была 10832 рубля. В 2019-м она останется в прежнем размере?

– Выплата составит 11100 рублей в месяц для тех, кто обратится в 2019 году. Величина среднедушевого дохода семьи, необходимого для установления права на выплату, не должна превышать 17013 рублей.

Дополнительную информацию о мерах социальной поддержки можно получить в информационно-справочной службе по телефонам: **8-800-100-12-90, 8 (3452) 56-63-30**, по Единому социальному телефону: **8 (3452) 68-88-86**.

Беседовала Оксана ТИТЕНКО.

ПРАВОПОРЯДОК

Дружинники
выходят на дежурство

Народные дружины в Голышманово были созданы в 2002 году, сразу после принятия областного закона «Об участии жителей Тюменской области в охране общественного порядка». Первыми организовались отряды на тех предприятиях, где уже был опыт работы по охране правопорядка – в ДРСУ, ЖКХ, РЭС, затем – на сельских территориях, они стали надёжной опорой сотрудникам отдела полиции. Несколько лет назад дружины посёлка объединились. Члены дружин получают за участие в рейдах небольшое денежное поощрение.

С ноября прошлого года возглавляет штаб ДНД Любовь Александровна Леонова. До этого она была постоянным членом судейской бригады на слётах-соревнованиях народных дружин. Сейчас ей предстоит координировать работу пятнадцати дружин. В январе в штабе ДНД прошла перерегистрация народных дружин в связи с образованием городского округа. Пока шла перерегистрация, начальник штаба напомнила о графике дежурств в отделе. Он знаком почти всем, за исключением новых членов дружины. График отлажен годами: после работы дежурная бригада приходит в отдел полиции, в сельских территориях – в пункты участковых инспекторов. Вместе с представителем полиции патрулируют улицы городского округа, участвуют в оперативно-профилактических мероприятиях, обследуют неблагополучные семьи, часто принимают участие в раскрытии преступле-

ний – в качестве понятых. Для дружинников периодически проводят обучающие семинары сотрудники полиции, в том числе заместитель начальника полиции по общественной безопасности Сергей Нохрин. Для новичков в штабе ДНД раз в неделю будет проходить учёба – во вторник, после четырёх часов вечера.

На занятиях дружинники изучают законы об общественном правопорядке, права и обязанности сотрудников полиции и свои – добровольных помощников. По сути, отбор новых членов в дружину достаточно строгий. Представитель от народа на охране правопорядка должен и сам быть образцовым примером для жителей, не хуже полицейских знать законы и правила поведения в общественном месте. Как и при приёме на работу в полицию, дружинник должен быть физически выносливым, не имеющим судимости, ответственным человеком. Поэтому пройдут дружинники и тестирование. К примеру, ответят на вопросы об обязанностях блюстителей порядка перед массовыми мероприятиями, в каких случаях задержанные подвергаются осмотру, когда сотрудник полиции имеет право применять оружие, и в отношении кого нельзя применять спецсредства.

В этом году дружинники будут выходить на патрулирование с единными на рукавными повязками – в виде российского флага, украшенными светоотражающими лентами.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.

ПАМЯТНАЯ ДАТА

15 февраля 2019 года исполняется 30 лет со дня вывода советских войск из Афганистана. Как бы ни оценивали историки и политики участие нашей страны в этой войне, солдаты свой долг перед Родиной выполнили с честью, мужеством и доблестью. Сегодня мы публикуем рассказ Карины Турчиной о своём отце, воине-афганце Александре Турчине.

Дорогами Афганистана
в бессоннице бродит душа...

Александр Турчин (на фото в центре) часто вспоминает о своих боевых друзьях

Более семидесяти лет наша страна – любимая Россия – живёт под мирным небом. Кажется, ничего не угрожает нашей жизни и здоровью. Но нельзя забывать, что в настоящее время на земле проходят военные действия, войны, в которых гибнут жители, умирают дети, страдают невинные – как на Украине, как в Сирии. В близкой нам Украине живут друзья моего папы, однополчане, с которыми он проходил военную службу в Афганистане. Время неумолимо идёт вперёд, а в памяти остаются события, которые невозможно забыть. Одно из них – Афганская война. Война, которая длилась около десяти лет и через которую прошло 620 тысяч советских солдат.

Среди них – мой папа Александр Леонидович Турчин. Он родился в замечательное время года – осенью, в селе Налобино Соколовского района, что в Северном Казахстане. Кругом яркие цвета – красный, жёлтый, оранжевый. Бескрайние просторы полей целины.

Озорной рос мальчишка. Впрочем, как все дети... Саша любил гонять футбольный мяч, зимой с пацанами расчищали лёд на речке и играли в хоккей. Ну а самым любимым увлечением стали охота и рыбалка. Рос трудолюбивым, выносливым, ценил дружбу и взаимовыручку. По окончании школы его призвали в армию.

Шёл 1981 год. Сначала учебная часть на юге Казахстана, затем Афганистан. Мой папа был направлен в военную часть в Кайсар водителем автомобиля ЗИЛ-131, который перевозил боеприпасы, вооружение и продовольствие. Это было очень опасно. Участвовал в различных операциях, выполнял сложные задачи, которые требовали мужества и героизма. По своей природе папа – скромный человек, он неохотно рассказывает о службе в Афганистане. А вот о своих боевых друзьях вспоминает часто. Вот одно из его воспоминаний.

Шли колонной через узкое ущелье к месту расположения своей мотоманевренной части. Папа на своём автомобиле вёз боеприпасы. В самом узком месте ущелья колонну обстреляли душманы, был подбит бронетранспортёр. Оператор-наводчик БТР, папин друг Юрий Братиштан из Молдавии, со своими товарищами отстреливались, колонна остановилась. Командир группы, подполковник Виктор Михайлович Колоно, которого солдаты звали «батя» за отеческое отношение к ним, по радиосвязи вызвал на поддержку боевые вертолёты МИ-8. Это и спасло колонну. Отстреливаясь, взяли на буксир подбитый БТР и под прикрытием вертолётов вышли из ущелья. В этом бою

был ранен напарник папы, его друг Александр Дрейчук с Украины. Он ехал в одной машине с моим папой, хотя безопаснее было на БТР, но он никогда не оставил его одного.

С невысказанной болью папа вспоминает друзей, кто остался там, в Афганистане – Николай Саботюк, капитан Виноградов. И тех, кто вернулся, как и он, домой – Григорий Крамаренко, Володя Ряднин, Александр Дрейчук, Володя Волик с Украины, Сергей Уваров из Воронежа, Юра Братиштан из Молдавии. Каждый бой уносил жизни друзей, калечил до неузнаваемости. Их, несчастных, уносили на себе товарищи, не оставляли на поругание душманам. Да разве об этом расскажешь?! Что помогло им выстоять? Папа говорит, что взаимовыручка, товарищество, братство – именно эти качества помогли им, совсем ещё юношам, стать мужчинами, солдатами.

Ещё одно из ярких воспоминаний Александра Турчина, совсем не военное – природа Афганистана. Десять месяцев в году вокруг были только голые сопки, из растительности – одна верблюжья колючка. А в марте всё преобразилось: зацвели маки и тюльпаны. Вот это море алых цветов поражало воображение солдат. На далекой родине в Северном Казахстане такого не видел.

После армии папа окончил Курганский сельскохозяйственный институт. Выбрал самую мирную работу – много лет занимается растениеводством, в фермерском хозяйстве выращивает хлеб.

У нас большая дружная семья. У меня есть старшие сестра Юлия и брат Дима. У них уже свои семьи и дети – Ева и Варвара. От папы я вижу только добро, ничем неизмеримое. Беседа с ним, начинаю понимать, что такое Афганская война. Я горжусь моим папой.

*Ещё до сих пор тебе снится, солдат,
Афган, где душманы с высот вас
бомбят...*

*Вдруг бомба упала от вас впереди,
От пыли и дыма не видно ни зги.
Но слышит юнец командира приказ:
«Вперёд же, солдат, жми скорее на газ!»
По узкой тропе ты петляешь сейчас,
Где смог бы проехать водитель лишь ас,
А мысли твои: «Целым груз довезти,
Скорей бы, скорей от погони уйти!»...*

*Но вдруг ты услышал крики наших
солдат:
«Успели, успели! Ура!» – все кричат.
Руки так уцепились за руль – не отнять.
Командир тихо шепчет: «Спасибо,
солдат!»*

*Ещё до сих пор тебе снится Афган...
Карина ТУРЧИНА,
д. Земляная.*

НАМ ПИШУТ

Любить каждый миг жизни



В этом году **Бернард и Янина Весельские** отметят **60-летие совместной жизни**

Моему отцу Бернарду Апполитаровичу 86 лет, маме Янине Станиславовне – 84. Почти шестьдесят лет прожили они вместе, рука об руку, достойно принимая и житейские радости и горести. История жизни родителей словно повторяет историю страны. Родом они из Житомирской области, что на Украине.

Как и тысячи других семей, их семьи в период коллективизации, в тридцатые годы, были высланы в Казахстан на освоение целины. С собой можно было взять только самое необходимое. Привезли людей в голую бескрайнюю степь, где рос ковыль и свирепствовали сильные ветра, которые сбивали с ног. Незнакомый

поэт тогда написал стихи:
«...*Без вины нас обвинили –
Дан указ стальной рукой.
Мчался поезд с Украины
В скорбный год тридцать шестой.*

*Повеленье поступило:
«Собирайтесь! Срок два дня!»
И, что было сердцу мило,
Оставляли навсегда.
Как калитку закрывали,
Оглянулись на свой дом...
Сердце кровью обливалось
И померкло всё кругом.
Мчался поезд днём и ночью,
Неустанный стук колёс.
От обиды той несносной
Было много горьких слёз.
Утекло воды немало,
Мы все люди: прах и пыль
Уж совсем нас мало стало,
Кто всё это пережил...»*

Старики и малые дети умирали от холода и голода. Взрослые копали землянки, покрывали их досками и засыпали землёй. Внутри делали печь, но от дождей и морозов спасения не было. Спали на нарах, покрытых сухой травой, тесно прижавшись друг к другу. Маме в 1936 году было только три года, всего детей – пятеро.

В семье отца было шестеро детей. Тиф, не щадя ни старых, ни малых, унёс из жизни мать семейства Весельских. Заботы о младших взяла на себя старшая сестра, которой едва исполнилось 13 лет. Бернарду – 6 лет.

Сейчас, когда родители вспоминают то тяжёлое время с высоты прожитых лет, они удивляются, как сумели выжить, где силы черпали!? Благодаря тому, что дети с самого раннего детства были приучены к труду, все выжили. Люди работали с раннего утра и

до поздней ночи. Позже пригнали трактора и уже они, а не люди, стали пахать землю.

В 1941 году пришло новое горе – началась война... Отец Янины Станислав погиб на фронте в апреле 1945 года. Мама рассказывала, как почернела от горя вдова, а ребятишки жалась к ней, обнимали и пытались хоть как-то успокоить.

– Часто читали последнее отцовское письмо, – рассказывает Янина, – где он писал, чтоб мы любили и жалели маму и верили, что Бог нас не оставит. А потом передал привет всем родным и соседям с низким поклоном, как будто прощался. Он очень любил свою семью, жену, детей.

Станиславу было только 36 лет, молодая вдова осталась одна с пятью детьми. Янина с 10 лет пасла колхозных свиней, ходила на прополку посевов, а зимой перебирала колхозную картошку. В 14 лет уже трудилась на ферме, ухаживала за скотом, была дояркой, свиноводкой, позже – поваром в столовой. Дважды была депутатом, за трудолюбие и доброту её всегда ценили и уважали. Бернард пахал на быках пашню, зимой возил сено на фермы. В 18 лет выучился на шофёра и всю жизнь работал на одном месте, имеет много наград, среди которых «Ветеран труда».

Наши родители не получили полного образования – один – два класса школы, а потом работа, работа. Но сумели сохранить они доброту души. Папа – весёлый, неунывающий человек. Он никогда не боялся трудностей, легко осваивал новую технику. Он лихо играл на гармошке и деревенские девчата забирали его в клуб прямо с поля.

Там он и пригласил юную Янину и по сей день нежно заботятся друг о друге. Нас у родителей трое. Я – старшая, посвятила жизнь медицине, сестра окончила кооперативный техникум, а младший брат Станислав, который назван в честь дедушки-фронтовика, трудится в «Тюменьэнерго». Сколько помню своё детство, в доме у родителей всегда было чисто и уютно, хоть и богатства никакого не было. На столе всегда мамина выпечка из русской печи. Вкуснее, кажется, никогда не было. И мама за пряхкой что-то напевает длинными зимними вечерами. И так приятно было засыпать под её песню, а утром откроешь глаза, а на столе уже вкусные пироги, аромат которых наполняет весь дом. Когда мама спала? Отец работал с утра до ночи, так как помощи ждать было неоткуда, надеялись лишь на себя. У нашей мамы есть удивительная и редкая, на взгляд молодых женщин, черта характера. Если в семье случались какие-либо ссоры и недомолвки, она никогда не выясняла отношения при детях. Авторитет отца, главы семьи в глазах детей был непререкаем. Нам ещё многому учиться у них.

Мы их любим, ценим и так хочется, чтобы ещё долго не гасли огоньки в их избушке за рекой. В течение последних лет отец упорно борется с тяжёлыми недугами, и благодаря терпению и любви нашей мамы, он с нами, и находит силы и интерес любоваться птичками за окном, наблюдать за природой, любить каждый миг жизни, шутить и поддерживать нас в трудные минуты.

Галина КОТЕЛЬНИКОВА.
Фото из личного архива.

ГОД ТЕАТРА

Театра мир откроет нам кулисы

Первый театр в России был создан в Ярославле актёром-любителем, театральным деятелем, купцом Фёдором Волковым в 18 веке. Современники не утратили интерес к этому виду искусства, не случайно 2019-й объявлен Годом театра.

Голышмановский городской округ уже активно включился в работу. Об этом говорили на первом заседании координационного совета по патриотическому воспитанию. Тринадцатого января состоялась премьера спектакля «Про любовь? Про любовь...», который подготовила старшая группа театральной студии «Зеркальце». В феврале в центральной библиотеке пройдут литературный бал «Театра мир откроет нам свои кулисы» и конкурс театральной игрушки. Начнёт работать выставка «Театр. Время. Жизнь», которая продлится до июля. Младшая группа «Зеркальце» представит зрителю постановку «Ох уж, этот Новый год», а в марте ждите подарка от средней группы – спектакль «Бедный папа». Заместитель главы района Татьяна Заичкина призвала население приобщаться к театральному творчеству.

– Работы голышмановского режиссёра Марины Вакариной и её детской труппы никого не оставляют равнодушными. Здорово погружаться в эту необыкновенную театральную атмосферу и переживать разные эмоции вместе со сценическими героями. Посещение театра способствует нравственному развитию человека и помогает разнообразить досуг. Столько постановок ни в какой

другой Год не будет – обогащайте свою жизнь яркими событиями, – предложила Татьяна Васильевна. В течение года голышмановские работники культуры и образования организуют свыше полусотни мероприятий. Это будут спектакли, конкурсы, выставки, творческие гостиные, мастер-классы, встречи с интересными людьми, фестивали, квест-игры. Летом в музее заработает кукольный театр «Конёк-Горбунок», а осенью в центральной библиотеке – театр теней.

– В этом году исполняется 185 лет со дня издания сказки в стихах «Конёк-Горбунок», написанной уроженцем Ишимского района Петром Ершовым в 1830-х годах, – сообщила Татьяна Заичкина. – В честь знаменательной даты хотим возродить чтение по ролям: рекомендуем обязательно читать «Коня Горбунок» в учреждениях культуры и образования. Эта сказка крепко полюбилась читателям, была напечатана общим тиражом семь миллионов экземпляров, переведена на 27 языков, переиздавалась многократно. По мотивам сказки созданы полнометражный и мультипликационный фильмы, балеты, симфония. Удивительно, что она не теряет актуальности и в наши дни. Исполняется пародия и рок-ролл «Конёк Горбунок», а в про-

шлом году в Санкт-Петербурге началась съёмка блокбастера.

В нашей стране реализуется федеральный проект партии «Единая Россия» «Культура малой родины», который направлен на поддержку и повышение качества работы учреждений культуры. В рамках данного проекта региональными отделениями партии организуются различные мероприятия. В Тюменской области стартовал конкурс «Путешествие в сказку Петра Ершова. «Конёк-Горбунок» глазами юных художников». В нём могут участвовать дети в возрасте от 4 до 16 лет. Он проводится по трем номинациям: «Мой Ершов. В гостях у сказочных героев», «Волшебная сказка» и «Конёк-игрушка». Ребята будут соревноваться в художественной иллюстрации и в прикладном мастерстве. Конкурс продлится до 15 мая, его итоги подведут в День защиты детей. Принято решение, что Голышмановский городской округ тоже присоединится к участию в этом проекте.

В молодёжном центре запланированы образовательно-познавательные пятиминутки по изучению правил поведения в театре, в образовательных учреждениях – театральные пятницы, а в библиотеках – мастер-классы «Театр на ладошке». Сотрудники краеведческого музея уже запустили на своей странице ВКонтакте рубрику «Из истории народного театра», заходите – интересуйтесь.

Оксана ТИТЕНКО.

НАША ИСТОРИЯ



Деревянное здание клуба в селе Усть-Ламенке существовало с 1938 года до 90-х

Память ушедшей эпохи

Пользователи социальных сетей часто публикуют старые фотографии. Рассматривая их, вспоминают детство, школьные и студенческие годы, события деревенской жизни, родственников, соседей и друзей, их судьбы. У жительницы села Усть-Ламенка Валентины Усольцевой сохранился снимок уже давно не существующего здания местного очага культуры. Она выставила фото в «Одноклассниках». Увидев знакомую сельскую достопримечательность на поблёкшей карточке, нахлынули воспоминания на Аллу Щербинину. Женщина очень давно уехала из села, но написала свой комментарий:

– До боли родной клуб. Там нас принимали в пионеры. Помню это бытие, словно было вчера. Пришли на торжественную линейку, выстроились в шеренгу, у каждого на вытянутой руке висел красный залстук. Когда ко мне подошел старшеклассник и начал его повязывать – такое счастье охватило. В то время в клубе показывали много кинофильмов, но

больше всего запомнились три. Наиболее сильное впечатление произвёл «Девочка ищет отца», на который мы ходили всем классом. Мой самый любимый фильм «Неуловимые мстители». После просмотра «Вия» мы шли с друзьями домой и пугались каждого шороха. Помню, как с клубной сцены читала стихи, а ещё с моей подружкой Валей Решетниковой играли спектакль. Сами придумали сценарий, мамы помогли сшить костюмы – зал рукоплескал нам.

Старые снимки вызывают живой интерес, многие включаются в обсуждение, порой даже не осознавая того, что делятся не только интересными воспоминаниями из личной жизни, но и между строк рассказывают об ушедшей эпохе. Фотография – уникальная вещь, позволяющая зафиксировать то, что однажды исчезнет, а потомки всё же увидят эти ценные мгновения.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото из архива Валентины УСОЛЬЦЕВОЙ.

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: **2-55-13**;

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: **2-50-34**;

БУХГАЛТЕРИЯ: **2-56-75**;

АГРОПРОМОТДЕЛ: **2-56-69**;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Е.Ю. ЛЕДАКОВА

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: **2-69-74**,
ТЕЛ/ФАКС – **2-55-13**.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЕЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00.

Тираж: 3830 Заказ № 8